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Ο Κυριάκος Μητσοτάκης επέλεξε να βγει ο ίδιος μπρο-
στά και να αναλάβει προσωπικά τον προεκλογικό αγώ-
να της Νέας Δημοκρατίας. Στο κυρίαρχο διακύβευμα που 
θέτουν συνδέουν το εκλογικό αποτέλεσμα με την πορεία 
των εσωτερικών ζητημάτων: ζητούν ψήφο για τη “στα-
θερότητα” της πορείας της χώρας και τη συνέχιση των 
μεταρρυθμίσεων. 

Ένα διακύβευμα που δεν εξυπηρετεί μόνο εκλογικές 
σκοπιμότητες αλλά εδράζεται στην πραγματική κα-
τάσταση που έχει διαμορφωθεί στην αλληλεπίδραση 
ευρωπαϊκών και εθνικών πολιτικών και στο ότι και οι 
ευρωεκλογές πλέον είναι εθνικές εκλογές και όχι κάτι 
“ξένο” και “μακρινό”.

Το ιδιαίτερο εκλογικό 
τοπίο της Βόρειας Ελλάδας

To αυτογκολ ΣΥΡΙΖΑ με Παπανώτα 
και η μάχη του ΠΑΣΟΚ για τη δεύτερη θέση

Ανάλυση: Πρόσω ολοταχώς για τη δεύτερη 
φάση πεζοδρόμησης της Αγίας Σοφίας

Από την αυτοδιοίκηση στην Ευρωβουλή

Με τις ευρωεκλογές να βρίσκονται μόλις ενάμιση μήνα μακριά να 
επιτελεία των κομμάτων αλλά και οι εταιρείες δημοσκοπήσεων 
έχουν πάρει φωτιά, Μια τάση που απασχολεί ιδιαιτέρα τους δημο-
σκόπους είναι η σημαντική άνοδος των κομμάτων που βρίσκονται 
στα δεξιά της ΝΔ, και μάλιστα η άνοδος αυτή στην Βόρειο Ελλά-
δα είναι ακόμα μεγαλύτερη. Ο Διευθυντής Ερευνών της Palmos 
Analysis, Πασχάλης Τεμεκενίδης και ο αναπληρωτής καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας Γιάννης Κωνσταντινίδης, αναλύουν τις 
πολιτικές συνθήκες στη Βόρειο Ελλάδα και γιατί παρατηρείται αυτή 
η σημαντική άνοδος της δεξιάς.

Θολό το πολιτικό μήνυμα που εκπέμπει ο Στέφανος Κασσελάκης 
το οποίο μπερδεύει τους αριστερούς ψηφοφόρους.  Στην Κου-
μουνδούρου όμως μιλούν για “ανατροπή” του πολιτικού σκηνι-
κού αν και η σύνθεση του ευρωψηφοδελτίου σημαδεύτηκε απο 
τις εσωτερικές αντιδράσεις για την υποψηφιότητα Παπανώτα.  
Στο ΠΑΣΟΚ την ίδια ώρα αγωνίζονται για αύξηση ποσοστών και 
δεύτερη θέση.

Τη δεύτερη φάση των έργων πεζοδρόμησης της Αγίας Σοφίας βά-
ζει μπροστά η διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη. Πρόκειται για 
το δεύτερο εμβληματικό έργο που σχεδιάζει να δημοπρατήσει η 
νέα δημοτική αρχή του δήμου Θεσσαλονίκης, μετά από αυτό της
ανάπλασης της πλατείας Ελευθερίας, το οποίο ήδη βρίσκεται 
στον αέρα.

Για το διακύβευμα και τους στόχους της Νέας Δημοκρατίας στις 
ευρωεκλογές, μιλάει στην “Π” η βουλευτής Επικρατείας του κόμμα-
τος Μαρία Νεφέλη Χατζηιωαννίδου. “Ο πρωθυπουργός, Κυριάκος 
Μητσοτάκης, έχει θέσει ανοιχτά το στόχο της πολιτικής πρωτοκα-
θεδρίας της Νέας Δημοκρατίας στις Ευρωεκλογές, προκειμένου η 
χώρα μας να συνεχίσει τη δυναμική υλοποίηση μεταρρυθμίσεων, 
μεταδίδοντας παράλληλα και ένα μήνυμα σταθερότητας”, τονίζει 
μεταξύ άλλων.

Αισιόδοξος για την εκλογική αναμέτρηση του Ιουνίου εμφανίζεται 
ο υποψήφιος ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Σάκης Αρναού-
τογλου μιλώντας στην «Π». Θεωρεί πως η δεύτερη θέση δεν είναι 
ο στόχος, αλλά το να αποτελέσει το κόμμα κυβερνητική επιλογή. 
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η άποψη του ως προς τις προ-
οπτικές συνεργασιών στον ευρύτερο χώρο της κεντροαριστεράς. 
Βάζει ευρωπαϊκό πρόσημο στην υποψηφιότητα του, αν και όπως 
παραδέχεται, αυτή η εκλογική αναμέτρηση αποτελεί προέκταση 
των εθνικών εκλογών.

Η Βούλα Πατουλίδου, ο Χάρης Αηδονόπουλος, ο Σάκης Αρναού-
τολου, η Στεφανία Τανιμανίδου, η Χριστίνα Αλίρη, η Χριστίνα 
Κελεσίδου και ο Ηλίας Ζιακούλης έχουν διαγράψει -άλλος μεγα-
λύτερη κι άλλος μικρότερη- τη δική τους ξεχωριστή πορεία στον
χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης, έχοντας θητεύσει είτε στην πε-
ριφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είτε σε δήμους της ευρύτερης 
Θεσσαλονίκης.  Στις 9 Ιουνίου τα επτά αυτά στελέχη δοκιμάζο-
νται σε ένα καινούριο πολιτικό πεδίο, αφού αποφάσισαν να θέ-
σουν υποψηφιότητα στις ευρωεκλογές. Μέσω της “Π” δίνουν τις 
δικές τους απαντήσεις γιατί κατέρχονται από τον αυτοδιοικητικό 
στον στίβο των ευρωεκλογών αλλά και για τα στοιχεία που θεω-
ρούν ότι διαμορφώνουν το διακύβευμα της ευρω-κάλπης.

Μαρία Νεφέλη 
Χατζηιωαννίδου

Σάκης 
Αρναούτογλου

Βουλευτής Επικρατείας ΝΔ Υποψήφιος ευρωβουλευτής ΠΑΣΟΚ

«Οι ευρωεκλογές είναι 
μία εθνική κάλπη»

«Το ΠΑΣΟΚ μπορεί να 
αποτελέσει ξανά μία 
επιλογή κυβερνητική»

Συνέντευξη: Συνέντευξη: 

Βαγγέλη
Πλάκα
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Για τον ορισμό του ως επικεφαλής της 
ομάδας εκλογικού αγώνα της Νέας Δημο-
κρατίας για τις ευρωεκλογές, κάτι που δεί-
χνει και την εμπιστοσύνη που απολαμβά-
νει ο πρώην υπουργός από το Μαξίμου.

Μετά τα εύσημα που έδωσε ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης στον νέο δήμαρχο Θεσσαλο-
νίκης Στέλιο Αγγελούδη για την έως τώρα 
πορεία του στον δημαρχιακό θώκο, υπο-
θέτω πως ο πρώην δεν θα είναι και στα 
καλύτερά του.

Για τη δήλωσή του αμέσως μετά την ανακοίνωσή 
της συμμετοχής του στο ευρωψηφοδέλτιο της ΝΔ: 
«Η μάχη που δίνω δεν είναι προσωπική. Είναι 
μάχη για το κράτος δικαίου και τη Δημοκρατία, οι 
κανόνες των οποίων πρέπει να γίνονται σεβαστοί 
από όλους [...] Είναι μάχη για το πιο ταλαιπωρη-
μένο και αδικημένο κομμάτι του ελληνισμού, την 
Ελληνική μειονότητα της Αλβανίας”. 

Διότι με το σύνθημα «πατρίς, θρησκεία, 
οικογένεια» δημιουργεί λαθεμένους συ-
νειρμούς που η Νέα Δημοκρατία δεν έχει 
ανάγκη. Ως δημοσιογράφος σίγουρα γνω-
ρίζει πως μπορείς να πεις αυτό που θες 
για την εκλογική στόχευση με ποικίλους 
τρόπους. Προς τι επομένως αυτή η επι-
λογή;

Για την απόφασή του να συνεχίσει τις 
ενημερώσεις των πολιτικών συντακτών 
και στη Θεσσαλονίκη, δείχνοντας πως δεν 
ξεχνάει απο που έχει ξεκινήσει και το εν-
διαφέρον του για την περιοχή

Για το κάλεσμα στον Κυριάκο Μητσοτάκη 
να αποπέμψει απο το ευρωψηφοδέλτιο 
της ΝΔ τον Φρέντυ Μπελέρη. Αυτό, ούτε ο 
Ράμα δεν το ζήτησε...

Νίκος 
Παναγιωτόπουλος
Βουλευτής Καβάλας ΝΔ

Θανάσης 
Γλαβίνας
Εκπρόσωπος Τύπου ΠΑΣΟΚ

Φρέντυ 
Μπελέρης
Υποψήφιος Ευρωβουλευτής ΝΔ

Κωνσταντίνος 
Ζέρβας
Πρώην δήμαρχος Θεσσαλονίκης

Νίκος 
Φίλης
Πρώην υπουργός 
και πρώην βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ

Γιώργος 
Αυτιάς
Υποψήφιος ευρωβουλευτής ΝΔ

Οι πάνω
Οι κάτω

Web TV

www.myportal.gr
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Τα ψηφοδέλτια των κομμάτων για τις ευρωεκλογές έκλεισαν και για άλλη μια φορά σε αυτά συμπεριλαμβάνονται 
πολλά γνωστά πρόσωπα απο το χώρο της τηλεόρασης, του αθλητισμού, της show biz. Πολλοί στο δημόσιο διάλογο 
προσεγγίζουν κριτικά την επιλογή των ηγεσιών των κομμάτων να τοποθετούν στα ψηφοδέλτια τους υποψηφίους 
με αυτά τα χαρακτηριστικά ωστόσο εκ του αποτελέσματος αποτυπώνεται πως οι ψηφοφόροι τους υποστηρίζουν 
καθώς πολλοί απο αυτούς εκλέγονται. Δεν ειναι κακό στα ψηφοδέλτια των κομμάτων να συμπεριλαμβάνονται 
πρόσωπα που ειναι αναγνωρίσιμα και γνωστά κυρίως μέσα απο την τηλεόραση. 

Σε ένα ψηφοδέλτιο με 42 υποψηφίους χωρούν όλοι, εκπρόσωποι όλων των επαγγελματικών και κοινωνικών χώ-
ρων. Πιστέψτε με στους 42 όλων των κομμάτων, ο ψηφοφόρος μπορεί σίγουρα να βρει κάποιον που να ταιριάζει 
στα χαρακτηριστικά του, που να ικανοποιεί τα δικά του κριτήρια επιλογής υποψηφίων και εκπροσώπων στην 
ευρωπαϊκή Βουλή. Επομένως όποιος θέλει να ασκήσει κριτική για τους “σταρ” καλό ειναι να μην το κάνει προς τις 
κομματικές ηγεσίες. Ας το κάνει προς τους ψηφοφόρους που κατά προτεραιότητα τους επιλέγουν. Ο πολίτης έχει 
και την επιλογή και τη δύναμη.

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Ο δρόμος προς τις ευρωεκλογές εί-
ναι πλέον ξεκάθαρος: τα κόμματα και 
οι αρχηγοί τους έχουν περιγράψει το 
διακύβευμα της ευρωπαϊκής κάλπης 
και έχουν παρουσιάσει τα ψηφοδέλτιά 
τους.  Ξεχωρίζει πως για πρώτη φορά 
πρωθυπουργός κόμματος που βρί-
σκεται επί χρόνια στη διακυβέρνηση 
της χώρας, δεν κατεβάζει τον πολιτικό 
πήχη των ευρωεκλογών αλλά τις πολι-
τικοποιεί πλήρως με εσωτερικό διακύ-
βευμα, κάτι που συνήθως κάνουν τα 
κόμματα της αντιπολίτευσης, προσδο-
κώντας λόγω και της χαλαρότητας του 
διακυβεύματος της ψήφου, να σταλεί 
μήνυμα στην κυβέρνηση.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης επέλεξε να 
βγει ο ίδιος μπροστά και να αναλάβει 
προσωπικά τον προεκλογικό αγώνα 
της Νέας Δημοκρατίας, η οποία έχει 
μια -εξηγήσιμη και αναμενόμενη- δη-
μοσκοπική πτώση λόγω και μιας σει-
ράς κυβερνητικών αστοχιών.  Ασφαλώς 
και απο το Μαξίμου και την Πειραιώς 
δηλώνουν πως “η ΝΔ ειναι το ευρωπα-

ϊκό κόμμα της χώρας” και πως “μπο-
ρεί καλύτερα να διεκδικήσει και να 
εξασφαλίσει περισσότερα για τη χώρα 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση”.  Ωστόσο στο 
κυρίαρχο διακύβευμα που θέτουν συν-
δέουν το εκλογικό αποτέλεσμα με την 
πορεία των εσωτερικών ζητημάτων: 
ζητούν ψήφο για τη “σταθερότητα” της 
πορείας της χώρας και τη συνέχιση των 
μεταρρυθμίσεων.  Ένα διακύβευμα που 
δεν εξυπηρετεί μόνο εκλογικές σκοπι-
μότητες αλλά εδράζεται στην πραγμα-
τική κατάσταση που έχει διαμορφωθεί 
στην αλληλεπίδραση ευρωπαϊκών και 
εθνικών πολιτικών και στο ότι και οι 
ευρωεκλογές πλέον είναι εθνικές εκλο-
γές και όχι κάτι “ξένο” και “μακρινό”.

Στον ΣΥΡΙΖΑ, ο Στέφανος Κασσελάκης 
στοχεύει στην κάλπη σε νέα ακροατή-
ρια, καμία σχέση με την βάση του κόμ-
ματος που είχε δημιουργηθεί απο το 
2012 και μετά ή τα παραδοσιακά αρι-
στερά ακροατήρια που τον υποστήρι-
ζαν.  Στην Κουμουνδούρου επί Κασσε-

λάκη το μόνο που θυμίζει το παρελθόν 
είναι το όνομα του κόμματος και ο νέος 
πρόεδρος του επιχειρεί οργανωτικά να 
κινηθεί και πολιτικά να απευθυνθεί σε 
κόσμο που δεν μπορεί να εκφραστεί 
απο παραδοσιακές πολιτικές δυνάμεις.  
Ωστόσο ούτε η τακτική του ειναι σα-
φής, ούτε και το πολιτικό του πλαίσιο 
που δείχνει να ψαρεύει σε διαφορετι-
κά νερά, μπερδεύοντας περισσότερο, 
παρά διαμορφώνοντας μια νέα πολιτι-
κή πλατφόρμα.  
Ο προεκλογικός αγώνας είναι αναμφί-
βολα σχεδόν αποκλειστικά στις πλάτες 
του, με κυρίαρχες δόσεις επικοινωνίας, 
και εκπέμπει ένα μήνυμα υπεραισιοδο-
ξίας που ωστόσο δεν επιβεβαιώνουν οι 
δημοσκοπήσεις.  

Απέναντι στην πολιτική ανατροπή που 
βλέπει ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑ-
ΣΟΚ βαδίζει πιο προσγειωμένα και πιο 
πολιτικά επιδιώκοντας την ενίσχυση 
των ποσοστών του ώστε να αποτελέ-
σει τον αντιπολιτευτικό πόλο απέναντι 
στην Νέα Δημοκρατία.  Στη Χαριλάου 

Τρικούπη θα ήθελαν αυτό να εκφραστεί 
με το συνδυασμό αύξησης των ποσο-
στών και δεύτερης θέσης, αλλά δεν ει-
ναι η μόνη ικανή και αναγκαία συνθήκη 
για αυτό.  Θα ήταν ικανοποιημένοι, μιας 
και οι έρευνες τους έχουν επαναφέρει 
στην τρίτη θέση, και σε μια άνοδο των 
ποσοστών ακόμη και αν δεν έφταναν 
αυτά του ΣΥΡΙΖΑ.  

Στο πολιτικό κάδρο βρίσκεται και η Ελ-
ληνική Λύση που βάσει των ερευνών ει-
σπράττει τη ψήφο διαμαρτυρίας προς 
τη Νέα Δημοκρατία αλλά ευνοείται και 
απο το ευρωπαϊκό κλίμα στο οποίο φυ-
σάει ούριος άνεμος για ό,τι εμφανίζεται 
ως “αντισυστημική” (ακρο)δεξιά. Το ότι 
ο Κυριάκος Βελόπουλος συγκεντρώνει 
τα πολιτικά πυρά τόσο απο τον Κυριά-
κο Μητσοτάκη όσο και απο τον Νίκο 
Ανδρουλάκη προφανώς εκπορεύεται 
απο τη δημοσκοπική άνοδο του κόμμα-
τός του αλλά αφορά και στην ανάγκη τα 
προβλήματα της Ευρώπης να μην απα-
ντώνται με λαϊκισμό αλλά με ρεαλιστι-
κές λύσεις.

Ευρωπαϊκές εκλογές
με εθνικό διακύβευμα

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 65

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Παιωνίου 5, 54351, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
Εκδότης/Διευθυντής: Μπελενιώτης Ιωάννης
Διευθυντής Σύνταξης: Παπαντώνης Ευάγγελος

Τηλέφωνο: 2312 314 937
Email: info@jkmedia.gr
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Μαρία Νεφέλη Χατζηιωαννίδου
Βουλευτής Επικρατείας ΝΔ

Συνέντευξη

Για το διακύβευμα και τους στόχους της Νέας Δημοκρατίας στις ευρωεκλογές, μιλάει στην 
“Π” η βουλευτής Επικρατείας του κόμματος Μαρία Νεφέλη Χατζηιωαννίδου.  “Ο πρωθυ-

πουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, έχει θέσει ανοιχτά το στόχο της πολιτικής πρωτοκαθε-

δρίας της Νέας Δημοκρατίας στις Ευρωεκλογές, προκειμένου η χώρα μας να συνεχίσει τη 
δυναμική υλοποίηση μεταρρυθμίσεων, μεταδίδοντας παράλληλα και ένα μήνυμα σταθε-

ρότητας”, τονίζει μεταξύ άλλων.

«Οι ευρωεκλογές είναι 
μία εθνική κάλπη»

Ποιος είναι ο εκλογικός στόχος της ΝΔ στις 
ευρωεκλογές;

Ο εκλογικός στόχος της ΝΔ είναι να εκ-
προσωπήσει την Ελλάδα στην Ευρωβου-
λή μία νέα, ισχυρή ευρωομάδα, η οποία 
μέσα σε μία περίοδο έντονης γεωπολι-
τικής αστάθειας, οικονομικών προκλή-
σεων, κλιματικής κρίσης, θα κάνει τη 
φωνή της να ακούγεται δυνατά και την 
Ελλάδα να έχει ρόλο πρωταγωνιστικό. 
Στο πλαίσιο αυτό, στόχος μας μέχρι τις 
Ευρωεκλογές, είναι να καταλάβουν, όσο 
περισσότερο, οι πολίτες και κυρίως η νέα 
γενιά, ότι η Ευρώπη δεν είναι κάτι ξένο 
ή θεωρητικό, αλλά είναι μία καθοριστι-
κή δύναμη για την εξέλιξη και της χώρας 
μας. 

Είναι σημαντικό μέχρι τις εκλογές να 
αναδείξουμε τα εργαλεία, όπως το Τα-
μείο Ανάκαμψης και το ΕΣΠΑ, τις συμ-
φωνίες γύρω από καίρια ζητήματα όπως 
το μεταναστευτικό, την άμυνα και τις 
προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής, για 
να συνειδητοποιήσουμε ότι η Νέα Δημο-
κρατία είναι η παράταξη που φέρνει τη 
χώρα μας πιο κοντά στην Ευρώπη και θα 
συνεχίσει να κατοχυρώνει ότι η Ελλάδα 
θα βρίσκεται στο κέντρο των ευρωπαϊ-
κών εξελίξεων. 

Εκπέμπονται πολιτικά μηνύματα από τις 
ευρωπαϊκές κάλπες; Ποιο θα είναι το πο-
σοστό που θα δείξει την «πολιτική πρωτο-
καθεδρία της ΝΔ», που ζητάει και ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης από τις κάλπες της 9ης 
Ιουνίου;

Ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτά-
κης, έχει θέσει ανοιχτά το στόχο της πο-
λιτικής πρωτοκαθεδρίας της Νέας Δημο-

κρατίας στις Ευρωεκλογές, προκειμένου 
η χώρα μας να συνεχίσει τη δυναμική 
υλοποίηση μεταρρυθμίσεων, μεταδίδο-
ντας παράλληλα και ένα μήνυμα σταθε-
ρότητας. Όλες οι κάλπες – αναπόφευκτα 
και λογικά – επωμίζονται μία πολιτική 
διάσταση. Στις Ευρωεκλογές δεν ψηφί-
ζουμε μόνο για την Ελλάδα στην Ευρώπη. 

Οι Ευρωεκλογές είναι μία εθνική κάλπη. 
Είναι μια κάλπη, η οποία εκ των πραγμά-
των θα έχει αντίκτυπο και στην εσωτε-
ρική πολιτική κατάσταση. Οφείλουμε να 
εξασφαλίσουμε ότι, σε πολύ σημαντικά 
ζητήματα που αφορούν την παιδεία, την 
υγεία, την οικονομία, την πράσινη με-
τάβαση, την έρευνα και την τεχνολογία, 
το δημογραφικό, τη θωράκιση των εξω-
τερικών συνόρων της πατρίδας μας, τα 
ανθρώπινα δικαιώματα, θα συνεχίσουν 
να μας εκπροσωπούν άνθρωποι που 
προτείνουν συγκροτημένες ευρωπαϊκές 
πολιτικές και έχουν το βλέμμα σταθερά 
στραμμένο στην εξέλιξη και την πρόοδο 
της χώρας μας. 

Πορευόμαστε στις κάλπες σε κλίμα πόλω-
σης.  Εθνική ή ευρωπαϊκή ατζέντα θα κυρι-
αρχήσει από τη ΝΔ;

Βρισκόμαστε στην τελική ευθεία για τις 
Ευρωεκλογές της 9ης  Ιουνίου με μία 
ατζέντα βαθιά εθνική, αλλά γνήσια ευ-
ρωπαϊκή. Τα κόμματα ξεδιπλώνουν το 
όραμά και τις προτάσεις τους για το πως 
αντιλαμβάνονται την επόμενη ημέρα των 
Ευρωεκλογών, τόσο σε εθνικό όσο και σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο, με τη σκυτάλη να 
βρίσκεται αποκλειστικά στα χέρια των 
Ελλήνων πολιτών. Από μεριά μας, στη 
ΝΔ, ως το κόμμα που ενσωμάτωσε την 

Ελλάδα στην ευρωπαϊκή οικογένεια και 
που εγγυήθηκε την ευρωπαϊκή πορεία 
της χώρας μας, όταν αυτή δοκιμάστηκε 
όσο ποτέ στους δύσκολους καιρούς της 
κρίσης, στοχεύουμε σε μια ισχυρή Ελλά-
δα, η οποία θα είναι και την επόμενη πε-
νταετία πρωταγωνίστρια, σε μια Ευρώπη 
που αλλάζει. 

Γιατί η ΝΔ παρουσιάζει δημοσκοπική πτώ-
ση το τελευταίο διάστημα;

Αρκεί κανείς να θυμηθεί τη θέση της 
χώρας μας στην Ευρώπη και το διεθνές 
στερέωμα το 2019, για να αντιληφθεί τη 
πρόοδο που η Κυβέρνηση της Νέας Δη-
μοκρατίας έχει επιτύχει αυτά τα πέντε 
χρόνια διακυβέρνησης. Η Ελλάδα από 
ουραγός στην Ευρώπη σε ότι αφορά την 
οικονομία, τα δικαιώματα ευάλωτων 
κοινωνικών ομάδων, τη συμπερίληψη 
και την εθνική άμυνα, έχει γίνει, πλέον, 
πρότυπο παγκοσμίως, με την υιοθέτηση 
πολιτικών που θεραπεύουν παθογένειες 
δεκαετιών, εκσυγχρονίζουν το κράτος, 
αναμορφώνουν την κοινωνία και αντα-
νακλώνται στην καθημερινότητα όλων 
των πολιτών. 

Έχει αποδειχθεί και στο παρελθόν, ότι 
οι δημοσκοπήσεις δεν αποτυπώνουν πά-
ντα τον ακριβή συσχετισμό δυνάμεων 
των πολιτικών κομμάτων αλλά ούτε και 
την άποψη της κοινωνίας για την γενι-
κή εικόνα της διακυβέρνησης της Νέας 
Δημοκρατίας. Συχνά, προεκλογικά, δυ-
σαρεστημένοι πολίτες θέλουν να «στεί-
λουν μήνυμα» με την πρόθεση ψήφου 
τους αλλά στόχος δικός μας είναι, μέχρι 
τις εκλογές, να γίνει σαφές πως η ψήφος 
εμπιστοσύνης στη Νέα Δημοκρατία είναι 
η μόνη ψήφος που ενδυναμώνει τη θέση 

της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Στη Θεσσαλονίκη και τη Βόρεια Ελλάδα 
παρατηρούνται αυξημένα ποσοστά στα 
κόμματα δεξιά της ΝΔ.  Γιατί πιστεύετε 
συμβαίνει αυτό και γιατί στη Θεσσαλονίκη 
η ΝΔ καταγράφει μικρότερα ποσοστά των 
εθνικών;

Η άνοδος της ακροδεξιάς είναι ένα ζήτη-
μα που απασχολεί όλα τα κράτη της Ευ-
ρώπης. Στα υπαρκτά ζητήματα που απα-
σχολούν την κοινωνία και από τα οποία 
η ακροδεξιά  επιδιώκει μικροκομματικό 
όφελος, η Κυβέρνηση επιλέγει να υλο-
ποιεί ρεαλιστικές προτάσεις, προωθώ-
ντας μεταρρυθμίσεις με στόχο την ανά-
πτυξη της χώρας μας, την οικονομική 
της ανάταση και την έμπρακτη ισότητα 
εντός του κοινωνικού ιστού. Είναι πολύ 
σημαντικό να καταφέρουμε στη Βόρεια 
Ελλάδα, αλλά και σε ολόκληρη την Ελ-
λάδα, να δείξουμε τον καθοριστικό ρόλο 
ανάδειξης ανθρώπων που ασπάζονται το 
όραμα για μία καλύτερη Ελλάδα με ισχυ-
ρή αναπτυξιακή δυναμική. 

Η Θεσσαλονίκη είναι μία δυναμική πόλη, 
η οποία επηρεάστηκε σημαντικά από 
τις κρίσεις της τελευταίας δεκαετίας και 
ένιωσε πολλές στιγμές στο παρελθόν 
παραγκωνισμένη από τα αναπτυξιακά 
σχέδια της χώρας. Πλέον όμως, αυτό αλ-
λάζει, με τη ΝΔ να υλοποιεί 30 νέα ανα-
πτυξιακά έργα, με προοπτικές εργασίας 
για τις νεότερες γενιές και με ένα συνολι-
κό πλάνο για την εξέλιξη της πόλης. 

Θεωρώ ότι είναι θέμα χρόνου να δούμε 
να μεταφράζονται όσα ανέφερα πιο πριν 
και στην πρόθεση ψήφου των κατοίκων 
της Θεσσαλονίκης. 

Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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Σάκης Αρναούτογλου
Yποψήφιος ευρωβουλευτής ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Συνέντευξη

Αισιόδοξος για την εκλογική αναμέτρηση του Ιουνίου εμφανίζεται ο υποψήφιος ευρω-

βουλευτής του ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ Σάκης Αρναούτογλου μιλώντας στην  «Π». Θεωρεί πως η 
δεύτερη θέση δεν είναι ο στόχος, αλλά το να αποτελέσει το κόμμα κυβερνητική επιλογή.  
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η άποψη του ως προς τις προοπτικές συνεργασιών 
στον ευρύτερο χώρο της κεντροαριστεράς. Βάζει ευρωπαϊκό πρόσημο στην υποψηφιότη-

τα του, αν και όπως παραδέχεται, αυτή η εκλογική αναμέτρηση αποτελεί προέκταση των 
εθνικών εκλογών.

«Το ΠΑΣΟΚ μπορεί 
να αποτελέσει ξανά μία 
επιλογή κυβερνητική»

Το ΠΑΣΟΚ έχει θέση ψηλά τον πήχη 
ενόψει ευρωεκλογών. O κ. Ανδρου-

λάκης μάλιστα είπε, ότι θα είναι 
ήττα αν το κόμμα δεν καταταγεί 
δεύτερο. Πόσο εφικτός είναι αυτός 
ο στόχος;  

Η αλλαγή στο πολιτικό σκηνικό, έχε επέλ-
θει ήδη από τις Δημοτικές εκλογές. Το 
ΠΑΣΟΚ, με τα θετικά του και τα αρνητικά 
του, έχει αποδείξει, ότι μπορεί να  προ-
σφέρει έργο, στην ελληνική κοινωνία. Η 
δεύτερη θέση δεν αποτελεί στόχο απλά 
θεωρητικό. Δείχνει ότι το ΠΑΣΟΚ μπορεί 
να αποτελέσει ξανά μία επιλογή Κυβερ-
νητική. Δεν είναι δηλαδή πόσο ψηλά ή 
χαμηλά βάζεις τον πήχη. Σημασία έχει 
να μιλήσεις ειλικρινά με τους πολίτες και 
να σε πιστέψουν για αυτό που είσαι και 
που πιστεύεις.

Αν τελικά το ΠΑΣΟΚ δεν είναι δεύ-

τερο κόμμα να υποθέσουμε, ότι θα 
ακολουθήσει βαρομετρικό χαμηλό 
για το κόμμα; 

Ξαναλέω ότι οι θέσεις που καταλαμβά-
νουν τα κόμματα δείχνουν πόσο έχουν 
καταφέρει να μπολιάσουν την κοινωνία 
με τις θέσεις τους. Αν η κοινωνία κρίνει, 

ότι το ΠΑΣΟΚ, αξίζει να είναι στη δεύτε-
ρη θέση, θα είναι. Διαφορετικά θα πρέ-
πει να σκεφτούμε τι πράττουμε λάθος ή 
ακόμη πιο σωστά τι δεν λέμε και δεν μας 
ακούει ο κόσμος. Κοιτάξτε όμως να δείτε, 
το ΠΑΣΟΚ, τα τελευταία 10 χρόνια διατη-
ρεί μία ανοδική τάση σε εκλογικό επίπε-
δο. Είμαι αισιόδοξος .

Είδαμε την πρόταση του ΠΑΣΟΚ για 
την πρόταση δυσπιστίας να στηρίζε-

ται και από άλλα κόμματα της αντι-

πολίτευσης. Αυτή η « συμμαχία» 
εκτιμάτε πως μπορεί να επεκταθεί 
και να αποκτήσει επίσημο χαρακτή-

ρα; 

Η πρόταση δυσπιστίας, εφόσον γίνεται 
απέναντι στην Κυβέρνηση, είναι λογικό 
να συσπειρώνει τα κόμματα της Αντιπο-
λίτευσης. Λογικό και αναμενόμενο. Εκτός 
αν πιστεύει κάποιος ότι τα κόμματα της 
Αντιπολίτευσης οφείλουν να μην πράτ-
τουν τίποτα για να μην στεναχωρούν την 
Κυβέρνηση και τους φίλους της. 

Από εκεί και πέρα, σε ευρύτερο επίπεδο 
που αναφέρετε, δεν βλέπω ότι υπάρχει 
έδαφος για κάτι περαιτέρω. Άλλα κόμμα-
τα, άλλες πολιτικές προσεγγίσεις.

Αυτές οι ευρωεκλογές παρουσιάζουν 
την εξής ιδιαιτερότητα. Δεν συζη-

τάμε για την Ευρώπη που θέλουμε, 
αλλά για την Ελλάδα που θέλουμε. 
Ουσιαστικά δηλαδή έχουμε μία προ-

έκταση των εθνικών εκλογών.

Δυστυχώς οι Ευρωεκλογές αποτελούν 
μία προέκταση των Βουλευτικών εκλο-
γών. Ο κόσμος στην πλειοψηφία του 
θα ψηφίσει με βάση το κόμμα που υπο-
στηρίζει, ενδεχομένως σε πιο χαλαρή 
βάση. Αναφέρω το δυστυχώς, γιατί στην 
Ευρώπη αποφασίζεται περίπου το 80% 
των νομοθετημάτων που επηρεάζουν 
τις ζωές μας. Δεν είναι κάτι μακρινό οι 
Βρυξέλλες και η Ευρωβουλή. Αυτό δεν 
έχει γίνει κατανοητό από τα κόμματα, 
τους πολίτες και τους ψηφοφόρους. Εγώ 
προσωπικά για αυτό κατέρχομαι στις 
εκλογές. Θέλω η Ευρωπαϊκή προσέγγιση, 
οι ευρωπαϊκοί κανόνες να αλλάξουν την 
καθημερινότητα των συμπολιτών μου, 
προς το καλύτερο.  

Οι πρόσφατες εξελίξεις στη μέση 
Ανατολή ασφαλώς και δημιουργούν 
ανησυχίες. Η Ευρωπαϊκή Ένωση 
φαίνεται πιο πολύ να παρακολου-

θεί τις εξελίξεις, παρά αναλαμβάνει 

ενεργό ρόλο. Και δεν είναι η πρώτη 
φορά που παρατηρούνται ανάλογες 
αρρυθμίες. Πως το σχολιάζεται;   
   
Χρειαζόμαστε Ενωμένη Ευρώπη, ισχυ-
ρούς θεσμούς, διαφορετικά και η χώρα 
μας και το σύνολο των χωρών θα λει-
τουργεί μεμονωμένα και θα παρακολου-
θεί απλά τις εξελίξεις. Μόνο ενωμένοι θα 
τα καταφέρουμε!

Η ήττα Ερντογάν στις πρόσφατες αυ-

τοδιοικητικές εκλογές της Τουρκίας 
γεννά ανησυχίες. Εκτιμάτε, ότι στις 
επόμενες κινήσεις του, μπορεί να εί-

ναι και η κλιμάκωση της έντασης με 
την χώρα μας.      

Ο Ερντογάν και στο παρελθόν έχει υπο-
στεί ήττες. Έχει αποδείξει όμως ότι ξέρει 
να κινείται τόσο στο διεθνές επίπεδο, 
όσο και στο εσωτερικό του. Σημασία 
όμως, δεν έχει τι θα κάνει ο ίδιος, όσο 
τι θα κάνουμε εμείς ως χώρα, αλλά και η 
Ευρώπη ως ενιαίος χώρος. 
Για αυτό χρειάζεται προσοχή, στο τι θα 
ψηφίσουμε και ποιους. Γιατί οι επιλογές 
μας σήμερα, μπορεί να επηρεάσουν εξε-
λίξεις όπως έχουν να κάνουν με τα Ελλη-
νοτουρκικά.

Σταύρο 
Αλχατζίδη 

Συνέντευξη στον
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Την προηγούμενη εβδομάδα ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης πραγ-
ματοποίησε ακόμη μια ενημέρωση πολιτικών συντακτών στη Θεσσαλονίκη.  Κάτι που 
καθιερώθηκε επί θητείας Γιάννη Οικονόμου μετά από πρόταση του θεσσαλονικιού γε-
νικού γραμματέα Ενημέρωσης και Επικοινωνίας Δημήτρη Γαλαμάτη και ενισχύει αναμ-
φίβολα το ρόλο των περιφερειακών ΜΜΕ και των δημοσιογράφων πλην της Αττικής.  
Την ίδια τακτική ακολουθεί και ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Θανάσης Γλα-
βίνας, θεσσαλονικιός και αυτός, ο οποίος την Δευτέρα είχε άλλη μια συνάντηση με τους 
πολιτικούς συντάκτες της Θεσσαλονίκης και συζήτησε μαζί τους θέματα τοπικής και 
κεντρικής επικαιρότητας και τους ενημέρωσε για τις θέσεις του κόμματός του.

Το γεγονός ότι η νέα εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Βούλα Κεχαγιά είναι από τη Θεσσα-
λονίκη, και έχει υπηρετήσει τη δημοσιογραφία με επιτυχία για πολλά χρόνια «εκτός 
των τειχών» της πρωτεύουσας είναι μια πρώτης τάξεως ευκαιρία και για το κόμμα της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης να καθιερώσει ενημερωτικές συναντήσεις και με τους δη-
μοσιογράφους της πόλης.

Βούλα κάν’το όπως ο Παύλος και ο Θανάσης

ΣΥΡΙΖΑ: Εκλογές στα… μυστικά
Από την Κουμουνδούρου δήλωναν, λέει, ικανοποιημένοι από τα ποσοστά συμμε-
τοχής στις προκριματικές εκλογές της περασμένης Κυριακής για την ανάδειξη των 
υποψηφίων ευρωβουλευτών.  Τα γνωστά πρόσωπα κυριάρχησαν και απέσπασαν μια 
θέση στα ψηφοδέλτια για τις κάλπες της 9ης Ιουνίου.

Τώρα πως δηλώνουν ικανοποιημένοι με 63.000 συμμετοχή όταν στις εσωκομματικές 
εκλογές για τον νέο πρόεδρο ψήφισαν 150.000, δεν μπορώ να το απαντήσω.  Φυ-
σικά, θα πει κάποιος, άλλο το διακύβευμα των προεδρικών εκλογών, ισχυρότερο. 
Αλλά και σε αυτές τις εκλογές συμμετείχαν αρκετές δεκάδες υποψήφιοι όπερ σημαί-
νει φίλους και γνωστούς να κινητοποιούσαν, οι συμμετέχοντες θα έπρεπε να είναι 
περισσότεροι.

Το δεύτερο που έχει προκαλέσει και πολλές συζητήσεις, όχι θετικές ασφαλώς, ήταν 
η απόφαση της Κουμουνδούρου να ανακοινώσει αλφαβητικά όσους εκλέχθηκαν 
στο ευρβψηφοδέλτιο. Ούτε καν τη σειρά εκλογής και πολύ περισσότερο δίχως τους 
σταυρούς που συγκέντρωσε ο καθένας…

Mε Τζιτζικώστα και Βορίδη 
στη Βόρεια Ελλάδα
Ο Απόστολος Τζιτζικώστας θα έχει κεντρικό ρόλο στην προεκλογική εκστρατεία της 
ΝΔ για τις ευρωεκλογές, κάτι που του ζήτησε το Μαξίμου, γνωρίζοντας πως μπορεί 
να απευθυνθεί στα δεξιά κοινά και στην πλευρά της λαϊκής δεξιάς της Νέας Δημο-
κρατίας.  Εκεί δηλαδή που η ΝΔ πάσχει και έχει διαρροές ειδικά στην περιφέρεια 
της Μακεδονίας.  Στο προεκλογικό πεδίο κεντρικός θα είναι και ο ρόλος του Μάκη 
Βορίδη που θα «οργώσει» την Βόρεια Ελλάδα.

Όσοι διαβάζετε προσεκτικά την «Π» και το MyPortal.gr δεν θα πρέπει να είχατε καμία 
απολύτως αμφιβολία για την υποψηφιότητα του Φρέντυ Μπελέρη με τη ΝΔ.  Το ότι είχε 
κλειδώσει η συμμετοχή του στο γαλάζιο ευρωψηφοδέλτιο σας το είχαμε μεταφέρει αρ-
κετό καιρό πριν, ειδικά όταν στο 15ο Συνέδριο της ΝΔ είχαν δώσει το παρών ο αδερφός 
και ο γιός του εκλεγμένου και φυλακισμένου δημάρχου Χειμάρας. Η υποψηφιότητά του 
δεν πέρασε καθόλου από 40 κύματα καθώς ο Κυριάκος Μητσοτάκης φέρεται να το είχε 
αποφασίσει εδώ και αρκετές ημέρες πριν την ανακοίνωση του ψηφοδελτίου, δεν το 
ανακοίνωναν όμως ώστε να υπάρχει και το απαραίτητο… σασπένς κατά την εκδήλωση 
παρουσίασης των υποψηφίων.

Σε κάθε περίπτωση η υποψηφιότητά Μπελέρη με τη ΝΔ μπορεί να αλλάξει πολλά δεδο-
μένα.  Εκτός από τα πολιτικά μηνύματα που εκπέμπει για την στήριξη της ελληνικής κυ-
βέρνησης στην ελληνική ομογένεια και κατά των αυθαιρεσιών Ράμα, θεωρείται σίγουρο 
πως θα βοηθήσει καταλυτικά στο να αντιμετωπιστούν οι προς τα δεξιά διαρροές από 
το κυβερνών κόμμα.  Επίσης, ο Μπελέρη παίζει δυνατά, λόγω και των στηρίξεων που 
θα έχει, για την πρώτη θέση στις εκλογές, κάτι που με αξιώσεις διεκδικούν και άλλοι 
υποψήφιοι βεβαίως όπως οι Βαγγέλης Μεϊμαράκης και Γιώργος Αυτιάς.

Game-changer η υποψηφιότητα Μπελέρη
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Επτά αυτοδιοικητικοί που έχουν θητεύσει στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
και σε δήμους της Θεσσαλονίκης υποψήφιοι ευρωβουλευτές στις 9 Ιουνίου

Από την αυτοδιοίκηση στην Ευρωβουλή

Η Βούλα Πατουλίδου, ο Χάρης Αηδονόπουλος, ο Σάκης Αρναούτολου, η Στε-

φανία Τανιμανίδου,  η Χριστίνα Αλίρη, η Χριστίνα Κελεσίδου και ο Ηλίας 
Ζιακούλης έχουν διαγράψει -άλλος μεγαλύτερη κι άλλος μικρότερη- τη δική 
τους ξεχωριστή πορεία στον χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης, έχοντας θη-

τεύσει είτε στην περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είτε σε δήμους της ευ-

ρύτερης Θεσσαλονίκης. 

Στις 9 Ιουνίου τα επτά αυτά στελέχη δοκιμάζονται σε ένα καινούριο πολιτι-

κό πεδίο, αφού αποφάσισαν να θέσουν υποψηφιότητα στις ευρωεκλογές. 
Μέσω της “Π” δίνουν τις δικές τους απαντήσεις γιατί κατέρχονται από τον 
αυτοδιοικητικό στον στίβο των ευρωεκλογών αλλά και για τα στοιχεία που 
θεωρούν ότι διαμορφώνουν το διακύβευμα της ευρω-κάλπης. 

Πριν από περίπου τρεις εβδομάδες η Βούλα Πατουλίδου παραιτήθηκε από τη 
θέση της αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλονίκης, την οποία κατείχε από το 2014, λόγω 
της υποψηφιότητάς της στις επερχόμενες ευρωεκλογές με το κόμμα της Νέας Δη-
μοκρατίας.

Σε δήλωσή της στην “Π” τονίζει: «‘Δε ζυγιάζω, δε μετρώ, δε βολεύομαι. Ακολουθώ 
το βαθύ μου χτυποκάρδι’, λέει ο Καζαντζάκης. Ήρθε η στιγμή να το ακολουθήσω! 
Δέκα χρόνια στην αυτοδιοίκηση έκανα τη θητεία μου στη διαχείριση της καθη-
μερινότητας των συμπολιτών μου. Κρίθηκα και αξιολογήθηκα για κάθε επιλογή, 
λόγο και πράξη μου. Η αυτοδιοίκηση είναι ο χώρος όπου έρχεσαι πρόσωπο με 
πρόσωπο με τον πολίτη. Έχω κάθε λόγο να περηφανεύομαι πως τον πολίτη τον 
κοίταξα κατά πρόσωπο. Με τα σωστά μου και τα λάθη μου. Ποτέ δεν κρύφτηκα. 
Διαχειρίστηκα τη δεύτερη μεγαλύτερη περιφερειακή ενότητα της χώρας. Ήρθε η 
στιγμή να διευρύνω τον χώρο όπου μπορώ να προσφέρω για την Ελλάδα. Οι ευ-
ρωεκλογές θα αναδείξουν την πολιτική δύναμη που επιθυμούν οι Έλληνες ψηφο-
φόροι να τους εκπροσωπεί στην Ευρώπη, που θα διεκδικήσει τα συμφέροντα της 
πατρίδας στα δύσκολα μέτωπα των Βρυξελλών. Έχω δυνατή φωνή και η ευθύνη 
μου είναι να κάνω τα αδύνατα δυνατά να ακουστεί, γιατί πολύ απλά οι ευρωεκλο-
γές είναι εθνική υπόθεση».

Αντιδήμαρχος Διοικητικής Αναδιάρθρωσης, Οργάνωσης και Ηλεκτρονικής Διακυ-
βέρνησης στον δήμο Ωραιοκάστρου κατά την παρούσα δημοτική περίοδο, η Χρι-
στίνα Αλίρη συμμετέχει στο ευρωψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ. 

“Ο 21ος αιώνας είναι γεμάτος με προκλήσεις. Η κλιματική αλλαγή, η μετανάστευση, η 
αγροτική πολιτική, η ανάγκη επαναβιομηχάνισης και παραγωγικής ανασυγκρότησης, 
οι ανισότητες ανάμεσα σε κράτη-μέλη αλλά και περιφέρειες, η φτώχεια και ο κοινω-
νικός αποκλεισμός, η άμυνα και η περιφερειακή ασφάλεια –όλα είναι ζητήματα που 
απασχολούν ή θα έπρεπε να απασχολούν την Ευρωπαϊκή Ένωση. Για τα περισσότερα 
από αυτά, αν όχι για όλα, οι αποφάσεις λαμβάνονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Τις τε-
λευταίες δύο δεκαετίες κυριαρχούν δυνάμεις συντηρητικές, που είτε δεν πιστεύουν 
στο ευρωπαϊκό όραμα είτε είναι φοβικές, χωρίς στρατηγική, χωρίς φιλοδοξία, χωρίς 
προωθητικές παρεμβάσεις. Αποτέλεσμα αυτής της αδυναμίας της Ε.Ε. να απαντήσει 
αποφασιστικά στις σύγχρονες προκλήσεις είναι η ενίσχυση του ευρωσκεπτικισμού, 
οι φυγόκεντρες δυνάμεις, η ενδυνάμωση ακραίων φωνών, αντιδημοκρατικών, λαϊ-
κίστικων. Και στην Ελλάδα, όμως, με ευθύνη της Νέας Δημοκρατίας βλέπουμε ότι, 
αντί η ψαλίδα ανάμεσα στη χώρα μας και στον μέσο όρο της Ε.Ε. να κλείνει, αυτή 
παραμένει ανοιχτή. Σε όλες τις λίστες κατάταξης είμαστε στις τελευταίες θέσεις –αγο-
ραστική δύναμη, ισοζύγιο– και εσχάτως έχουν προστεθεί ζητήματα κράτους δικαίου 
και θεσμών. Το ΠΑΣΟΚ είναι εκείνη η πολιτική δύναμη που όχι μόνο έχει εναλλακτική 
πρόταση και πρόγραμμα διακυβέρνησης αλλά είναι και εκείνη που μπορεί να κερδί-
σει τη Νέα Δημοκρατία”, σημειώνει η κυρία Αλίρη. 

Επί σειρά ετών αντιδήμαρχος και για μια μεταβατική περίοδο και δήμαρχος στο 
Ωραιόκαστρο, ο Ηλίας Ζιακούλης θα είναι υποψήφιος στις ευρωεκλογές με το 
κόμμα “Φωνή Λογικής” της Αφροδίτης Λατινοπούλου.

Βαρβάρας
Ζούκα

Της

TΑ ΝΕΑ 

ΤΗΣ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ
Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Βούλα Πατουλίδου
Yποψήφια ευρωβουλευτής 
με τη Νέα Δημοκρατία

Χριστίνα Αλίρη
Yποψήφια ευρωβουλευτής 
με το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Ηλίας Ζιακούλης
υποψήφιος ευρωβουλευτής 
με το κόμμα “Φωνή Λογικής”
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Υποψήφιος ευρωβουλευτής με το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ κατέρχεται και ο Σάκης Αρναού-
τογλου, ο οποίος διατελεί σήμερα εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος για θέματα 
πολιτικής προστασίας, έχοντας εκλεγεί στον δήμο Θεσσαλονίκης με την παράταξη 
του δημάρχου Στέλιου Αγγελούδη.

“Συμμετέχω στις ευρωεκλογές, για να διασφαλίσω  ότι η φωνή της Ελλάδας θα 
λαμβάνεται υπόψη, για να ασκήσω πίεση όσον αφορά  την υιοθέτηση πολιτικών 
που ωφελούν την Ελλάδα και τους πολίτες της, για να προωθήσω την αλληλεπί-
δραση και την κατανόηση μεταξύ των λαών της Ευρώπης αλλά για να συνεργαστώ 
πάνω στην αντιμετώπιση κοινών προκλήσεων που αντιμετωπίζουν τα κράτη-μέλη 
της Ε.Ε.”, τονίζει ο Σάκης Αρναούτογλου, προσθέτοντας: “Το διακύβευμα των ευ-
ρωεκλογών του 2024 είναι πολυσύνθετο και περιλαμβάνει: -Το Πράσινο Σύμφωνο 
(κλιματική κρίση), του οποίου η υλοποίηση ίσως οδηγηθεί σε επιβράδυνση λόγω 
της ανόδου της ακροδεξιάς -Την ενεργειακή κρίση και την ανάγκη απεξάρτησης 
από τα ρωσικά καύσιμα -Την ανάκαμψη από την κρίση και την πανδημία -Την 
ενίσχυση του κράτους δικαίου και την  καταπολέμηση της διαφθοράς -τη μετανά-
στευση, τα δικαιώματα των πολιτών της Ε.Ε., την  κοινωνική ένταξη και την  ίση 
μεταχείριση -Το μέλλον της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης -Την  ενίσχυση της ευρω-
παϊκής δημοκρατίας, τη διαφάνεια στη λήψη αποφάσεων και τη λογοδοσία των 
ευρωπαϊκών θεσμών”.

Με μακρά θητεία στον δήμο Θεσσαλονίκης και στην περιφέρεια Κεντρικής Μακε-
δονίας και αντιπρόεδρος -σήμερα- του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης, ο 
Χάρης Αηδονόπουλος στις ευρωεκλογές θα είναι υποψήφιος με το κόμμα “Δημο-
κράτες” του Ανδρέα Λοβέρδου.

Σε σχετική δήλωσή του στην “Π” σημειώνει: “Οι φετινές ευρωεκλογές μάς βρίσκουν 
αντιμέτωπους με πολέμους σε Ουκρανία και Παλαιστίνη, με κλιματική αλλαγή, 
με μείωση των φυσικών πόρων, με αναμενόμενη ενεργειακή κρίση. Η Ευρωπαϊκή 
Ένωση, έχοντας ολοκληρώσει τη συμπερίληψη στους κόλπους της κρατών από 
βορρά, νότο και δύση, στοχεύει στην ένταξη κρατών στην ανατολή, όπου η Ρωσία 
και τα κράτη – δορυφόροι της αντιδρούν αναίτια. Η χώρα μας, ισότιμο μέλος της 
ευρωπαϊκής οικογένειας, έχοντας με τη συνέργεια όλων ξεπεράσει την κρίση, βρί-
σκεται στο σταυροδρόμι πολιτισμών και θρησκειών και κάθε έκρηξη μίσους στη 
ΝΑ Μεσόγειο έχει άμεσες επιπτώσεις για εμάς. Το διακύβευμα των ευρωεκλογών, 
στις 9 Ιουνίου, είναι η ανάδειξη ελληνικής αντιπροσωπείας με γυναίκες και άνδρες 
που έχουν λόγο και όραμα, με ουσία και εμπειρία. Ας πούμε ‘όχι’ στις δήθεν ‘προ-
σωπικότητες’ χωρίς υπόβαθρο, που χρησιμεύουν μόνο για προσέλκυση ψήφων 
όντας μετεκλογικά άφωνοι. Είναι η ώρα της επιλογής όσων υποψηφίων έχουμε θέ-
ληση να δουλέψουμε στο Ευρωκοινοβούλιο για την Ελλάδα της υπερηφάνειας, της 
διεκδίκησης, της διαφάνειας και της καινοτομίας με ήθος, πείρα και συνέπεια”. 

Με τους “Δημοκράτες” του Ανδρέα Λοβέρδου θα είναι υποψήφια και η Χριστίνα 
Κελεσίδου, που κατά το παρελθόν διετέλεσε νομαρχιακή και μετέπειτα περιφερει-
ακή σύμβουλος.

“Αποτελεί για μένα μεγάλη χαρά και τιμή να περιλαμβάνεται το όνομά μου μεταξύ 
των υποψηφίων στο ψηφοδέλτιο του κόμματος ‘Δημοκράτες’ στις ευρωεκλογές 
της 9ης Ιουνίου. Το 2006, η αγάπη μου για τον τόπο όπου γεννήθηκα, τη Θεσσα-
λονίκη, αποτέλεσε το εφαλτήριο, για να μπω στον αυτοδιοικητικό στίβο, αρχι-
κά ως νομαρχιακή σύμβουλος και στη συνέχεια ως περιφερειακή σύμβουλος της 
Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης, εκλεγμένη για δύο συνεχείς θητείες. Το 
2024, η εμπιστοσύνη του προέδρου Ανδρέα Λοβέρδου στο πρόσωπό μου, με γεμί-
ζει ευθύνη και με ωθεί να συμμετέχω στα κοινά της χώρας μου από ένα διαφορε-
τικό μετερίζι, αυτό της ευρωβουλής. Οι αρχές που διαπνέουν τους ‘Δημοκράτες’, 
η αγάπη για την πατρίδα, η κοινή λογική και η μετριοπάθεια, ευθυγραμμίζονται 
απόλυτα με τον αξιακό μου κώδικα. Η ευρωβουλή αποτελεί για μένα τη νέα με-
γάλη πρόκληση να αγωνιστώ, για να στηρίξω τη χώρα μου στους ευρωπαϊκούς 
θεσμούς με την ομάδα των ‘Δημοκρατών’, που συνδυάζουν τον πατριωτισμό με τις 
μεταρρυθμιστικές πολιτικές και τη λαϊκότητα. Το διακύβευμα των ευρωεκλογών 
είναι ο αγώνας για το κοινό ευρωπαϊκό μας σπίτι, μια Ευρώπη προσιτή, δίκαιη, 
αποτελεσματική, όπου η Ελλάδα θα έχει τη δική της ισχυρή και ηχηρή φωνή στα 
κέντρα λήψης αποφάσεων των Βρυξελλών. 

Στις ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου ως υποψήφια με το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ συμμετέχει 
και η Στεφανία Τανιμανίδου, η οποία διετέλεσε επί σειρά ετών δημοτική σύμβου-
λος και αντιδήμαρχος στον δήμο Θεσσαλονίκης.

“Με την παρουσία μου 14 χρόνια στον δήμο Θεσσαλονίκης, έχοντας διατελέσει 
πρόεδρος νομικών προσώπων, εντεταλμένη σύμβουλος και αντιδήμαρχος και 
έχοντας καθημερινή επικοινωνία με τους συμπολίτες μου, έχω παράξει έργο και 
κατά τη γνώμη μου έχω την εμπειρία και τις γνώσεις, ώστε να ενισχύσω με την 
παρουσία μου το ψηφοδέλτιο του κινήματός μας. Η απόφαση να συμμετέχω στο 
ευρωψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ γίνεται με γνώμονα να συμβάλω με τις μικρές μου 
δυνάμεις, ώστε ο πολιτικός λόγος του κινήματός μας, στο πλαίσιο και της ομάδας 
των ευρωσοσιαλιστών, να οδηγήσει την Ευρώπη σε έναν και μόνο βηματισμό, τον 
δικό της ευρωπαϊκό βηματισμό με δική της ουσιαστική ταυτότητα, ισχυρή στο 
παγκόσμιο στερέωμα. Μια Ευρώπη πραγματικά ενωμένη με επωφελείς συμμαχίες 
και συμφωνίες σε έναν κόσμο με ραγδαίες αλλαγές. Μια Ευρώπη που θα επενδύσει 
στους νέους ανθρώπους, στην καινοτομία στα θέματα της τεχνικής νοημοσύνης, 
τα οποία θα αλλάξουν άρδην τη ζωή μας, και όλα αυτά με δημόσια τάξη και ηρε-
μία, ισχυρή ευρωπαϊκή άμυνα και στην πράξη εφαρμογή του ευρωπαϊκού πολι-
τισμού. Πολιτισμός δεν είναι μόνον τα αγάλματα και τα μουσεία. Είναι ο τρόπος 
ζωής, είναι η καθημερινότητα των πολιτών και κομμάτι του ευρωπαϊκού πολιτι-
σμού είναι και ο ελληνικός πολιτισμός”, υπογραμμίζει η Στεφανία Τανιμανίδου.  

Σάκης Αρναούτογλου
Yποψήφιος ευρωβουλευτής 
με το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Χάρης Αηδονόπουλος
υποψήφιος ευρωβουλευτής 
με το κόμμα “Δημοκράτες” 

Χριστίνα Κελεσίδου
υποψήφια ευρωβουλευτής 
με το κόμμα «Δημοκράτες»  

Στεφανία Τανιμανίδου
Yποψήφια ευρωβουλευτής 
με το ΠΑΣΟΚ -ΚΙΝΑΛ
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Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για  Ιδ ιώτε ς  & Ε πα γγελ ματίες στη  Θεσσαλονίκη

www.storage24.gr

Από 49€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά
Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά

6989423937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας

NEO



11

20 Απριλίου 2024

Το ιδιαίτερο εκλογικό τοπίο της Βόρειας Ελλάδας

Η μάχη στην δεξιά παράταξη 
και η Μακεδονία

Και «μακεδονομάχος», 
και trendy φιλελεύθερος;

Πασχάλης Τεμεκενίδης

Γιάννης Κωνσταντινίδης

Με τις ευρωεκλογές να βρίσκονται μόλις ενάμιση μήνα μακριά να επιτελεία των 
κομμάτων αλλά και οι εταιρείες δημοσκοπήσεων έχουν πάρει φωτιά,   Μια τάση 
που απασχολεί ιδιαιτέρα τους δημοσκόπους είναι η σημαντική άνοδος των κομ-
μάτων που βρίσκονται στα δεξιά της ΝΔ, και μάλιστα η άνοδος αυτή στην Βόρειο 
Ελλάδα είναι ακόμα μεγαλύτερη.

Στην ΝΔ έχει χτυπήσει «Καμπανάκι» καθώς η Μακεδονία δημοσκοπικά θυμίζει… 
άλλη χώρα, με τη δύναμη της κυβερνητικής πλειοψηφίας να εμφανίζεται σημαντι-
κά μειωμένη, σε ποσοστό μόλις 25,7% και τα κόμματα που κινούνται στα δεξιά της 
να συγκεντρώνουν αθροιστικά ποσοστό που φτάνει το 24%, όπως έδειξε πρόσφα-
τη  δημοσκόπηση της Opinion Poll.

Κοινός παρονομαστής όλων των δημοσκοπήσεων της τελευταίας περιόδου 
ενόψει των Ευρωεκλογών της 9 ης Ιουνίου, είναι η τάση σημαντικής ανόδου 
του συνολικού ποσοστού των κομμάτων που τοποθετούνται στο δεξιό άκρο 
του πολιτικού φάσματος, με τα πιο εντυπωσιακά κέρδη να αποκομίζει η Ελ-
ληνική Λύση του κ. Βελόπουλου. Μάλιστα, η Ελληνική Λύση σε ορισμένες δη-
μοσκοπήσεις καταγράφεται σε διψήφιο ποσοστό (θυμίζω ότι το ποσοστό του 
κόμματος στις Βουλευτικές εκλογές του Ιουνίου 2023 ήταν 4,4% και στις Ευ-
ρωεκλογές του 2019 ήταν 4,2%). Αν μάλιστα αθροίσει κανείς τα – δημοσκοπι-
κά πάντα – ποσοστά άλλων κομμάτων που τοποθετούνται δεξιά της Νέας Δη-
μοκρατίας, το συνολικό ποσοστό του χώρου αυτού αγγίζει ακόμα και το 20%.

Επιπλέον, φαίνεται ότι η άνοδος αυτή είναι εξαιρετικά εντυπωσιακή στην Βό-
ρεια Ελλάδα και κυρίως στην Μακεδονία. Στην περιοχή αυτή η Ελληνική Λύση 
καταγράφεται με ισχυρά διψήφια ποσοστά και σε μερικές δημοσκοπήσεις 
φτάνει ακόμα και στη δεύτερη θέση. Δεν αποτελεί όμως έκπληξη αυτή η ιδιαί-
τερη δυναμική στη Βόρεια Ελλάδα: στις εκλογές του Ιουνίου 2023 και οι εφτά 
Περιφερειακές Ενότητες της Κεντρικής Μακεδονίας ήταν μέσα στις 10 Εκλο-
γικές Περιφέρειες με τα υψηλότερα ποσοστά για την Ελληνική Λύση αλλά και

για την Νίκη (με την εξαίρεση των Σερρών για την τελευταία, όπου και πάλι το 
ποσοστό της ήταν σαφώς μεγαλύτερο από το Πανελλαδικό). Ούτως ή άλλως 
η Κεντρική Μακεδονία αποτελεί διαχρονικά ένα από τα προπύργια της δεξιάς 
παράταξης στην χώρα μας, ωστόσο επί σειρά δεκαετιών η ΝΔ συγκέντρωνε 
το συντριπτικό ποσοστό του δεξιού ακροατηρίου της περιοχής. Αυτό άλλαξε 
το 2023: με την εξαίρεση των Σερρών, σε όλες οι Περιφερειακές Ενότητες της 
Κεντρικής Μακεδονίας η ΝΔ βρέθηκε σε ποσοστά μικρότερα από το πανελλα-
δικό της ποσοστό. Είναι προφανές, ότι η μετατόπιση της ΝΔ προς το κέντρο 
του πολιτικού φάσματος και οι αντιδημοφιλείς στο δεξιό κοινό πρωτοβουλί-
ες της Κυβέρνησης, ιδιαίτερα στο θέμα του γάμου των ομόφυλων ζευγαριών, 
έχει στρέψει σημαντικό μέρος δυσαρεστημένων δεξιών ψηφοφόρων προς 
την Ελληνική Λύση (κυρίως), ενώ και η «κόντρα» με την Εκκλησία για το θέμα 
αυτό, δείχνει επίσης να κοστίζει στο κυβερνών κόμμα και να τροφοδοτεί τα 
ποσοστά των κομμάτων στα δεξιά της. 

Η σχετική χαλαρότητα που συνοδεύει παραδοσιακά την ψήφο των Ευρωε-
κλογών, φαίνεται ότι αποτελεί ένα επιπλέον εμπόδιο στην προσπάθεια της 
ΝΔ να «μαζέψει» τις διαρροές αυτές, καθώς πολλοί ψηφοφόροι θεωρούν ότι 
είναι ευκαιρία για μια «αναίμακτη» διαμαρτυρία: στο κάτω – κάτω δεν ψη-
φίζουμε για Κυβέρνηση και την επόμενη μέρα η ΝΔ μπορεί να συνεχίζει να 
κυβερνά, έχοντας όμως εισπράξει το μήνυμα της δεξιάς της πτέρυγας…

Με δεδομένη την αδυναμία του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ να δημιουργήσουν ένα κανάλι 
εισροής των απογοητευμένων ψηφοφόρων της ΝΔ του 2023, το ενδιαφέρον της κάλ-
πης των Ευρωεκλογών του Ιουνίου εστιάζεται στο εύρος του αντίστοιχου καναλιού 
που φαίνεται να κατασκευάζει σταθερά και αποτελεσματικά ο χώρος της λεγόμενης 
«υπερδεξιάς». Οι περυσινές εθνικές εκλογές είχαν δώσει την πρώτη γεύση μιας τέ-
τοιας ροής ψηφοφόρων, καθώς ο χώρος αυτός καταγράφηκε ενισχυμένος κατά πε-
ρίπου 50% σε σχέση με παλαιότερες εκλογικές καταγραφές, φτάνοντας ως άθροισμα 
το 14%, με την επιτυχία να ερμηνεύεται στη βάση μετακινήσεων ψηφοφόρων της ΝΔ 
του 2019 προς κόμματα της «υπερδεξιάς».

Οι περαιτέρω απώλειες αυτού του τύπου στις επικείμενες Ευρωεκλογές μοιάζουν 
αναπόφευκτες για δύο λόγους: (1) η αναμέτρηση για την ανάδειξη Ευρωβουλευτών 
εκλαμβάνεται παραδοσιακά ως ευκαιρία πάσης φύσης διαμαρτυρίας και η συγκεκρι-
μένη συγκυρία -με την ακρίβεια στην αγορά και την αίσθηση μη τήρησης των θεσμι-
κών ισορροπιών- προσφέρει λόγους εκδήλωσης μιας τέτοιας διαμαρτυρίας σε βάρος 
της ΝΔ που βρίσκεται στην εξουσία, (2) η κυβέρνηση Μητσοτάκη έχει επίμονα φιλο-
τεχνήσει την εικόνα του «κοινωνικά ανοιχτού» κόμματος με στόχο την εδραίωσή της 
στον κεντρώο χώρο. Τόσο η απαξίωση της αποτελεσματικότητας και των προθέσεων 
του κλασικού συστημικού μοντέλου διαχείρισης, όσο και ο αντί-φιλελευθερισμός ως 
σύνολο αξιών ανοίγουν τη στρόφιγγα ροής από τη ΝΔ προς την «υπερδεξιά».

Οι ροές αυτές παρουσιάζουν μια σημαντική γεωγραφική ιδιαιτερότητα: το άθροι-
σμα των ποσοστών της «υπερδεξιάς» στην Κεντρική Μακεδονία έφτασε στο 20% στις 
εκλογές του 2023, δηλαδή ήταν κατά 50% σχεδόν υψηλότερο του εθνικού μέσου. Η 
ιδιαιτερότητα αυτή ερμηνεύεται στη βάση αφενός ενός εδραιωμένου αισθήματος 
θυματοποίησης των πολιτών της Βόρειας Ελλάδας απέναντι σε ένα απροσδιόριστο 
«σύστημα», αφετέρου των παραδοσιακά περισσότερο συντηρητικών αξιών των ίδιων 
αυτών πολιτών. Δεδομένου ότι η συγκυρία ευνοεί την αντί-συστημική και την ακραία 
συντηρητική ψήφο, ο «υπερδεξιός» χώρος αναμένεται να διευρυνθεί πέραν του 20% 
στην Κεντρική Μακεδονία στην κάλπη του Ιουνίου.

Ωστόσο, ο συνεχιζόμενος κατακερματισμός του χώρου θα συνεχίζει να αμβλύνει την 
πραγματικότητα, καθώς η διάσπαση αυτού του άνω του 20% ποσοστού σε Ελληνική 
Λύση, Νίκη, Σπαρτιάτες ή κάποιο νέο και συνεπώς πιο ελκυστικό σχήμα, όπως εμφα-
νίζεται αυτήν τη στιγμή η Φωνή Λογικής υπό την επικοινωνιακά δραστήρια Αφρο-
δίτη Λατινοπούλου, θα οδηγήσει στην εκλογική καταγραφή χαμηλών μεμονωμένων 
ποσοστών για καθένα παίκτη του χώρου. Δεν θα πρέπει πάντως να αποκλείεται η 
δημιουργία ενός ρεύματος της τελευταίας στιγμής προς ένα από τα κόμματα αυτά, 
καθώς για τους δυνητικούς ψηφοφόρους του «υπερδεξιού» χώρου η μεταβλητότητα 
των επιλογών είναι πολύ έντονη και η σημασία της συγκυρίας και των επικοινωνια-
κών πυροτεχνημάτων είναι μεγάλη.

Η ενίσχυση του χώρου της «υπερδεξιάς» δείχνει να είναι αναπόφευκτη, παρά τις 
προσπάθειες της ΝΔ να υπενθυμίζει τακτικά την επαφή της με το υπερσυντηρητικό 
ακροατήριο, είτε μέσω δηλώσεων, είτε μέσω προσώπων με συμβολικό βάρος. Δεν 
είναι σε καμία περίπτωση εύκολο όμως να πείθεις παραλλήλως και τους «μακεδονο-
μάχους» και τους «trendy φιλελεύθερους».

Η δημοσκόπηση της Opinion Poll επιβεβαιώνει την σημαντική άνοδο των δεξιών 
κομμάτων που μετέφεραν όλο το τελευταίο διάστημα οι γαλάζιοι βουλευτές που 
εκλέγονται στη Βόρεια Ελλάδα, με τους τους συντηρητικούς ψηφοφόρους της ΝΔ 
να φαίνεται πως ετοιμάζουν να στείλουν μήνυμα δυσαρέσκειας.

Ο Διευθυντής Ερευνών και CO-FOUNDER της Palmos Analysis, Πασχάλης Τεμε-
κενίδης και ο αναπληρωτής καθηγητής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας Γιάννης 
Κωνσταντινίδης, αναλύουν τις πολιτικές συνθήκες στη Βόρειο Ελλάδα και γιατί 
παρατηρείται αυτή η σημαντική άνοδος της δεξιάς, τη θέση του κυβερνώντος 
κόμματος αλλά και το ποιοί είναι οι κερδισμένοι και ποιοι έχουν την ευκαιρία να 
ξεχωρίσουν.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για  Ιδ ιώτε ς  & Ε πα γγελμ α τίες στη  Θεσσαλονίκη

www.storage24.gr

Από 49€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά
Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά

6989423937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας



H Kas Security είναι μια εταιρεία παροχής υπηρεσιών – security ελληνικών συμφερόντων, η οποία ιδρύθηκε το Μάιο του 2005 ως αποτέλεσμα 
της μακροχρόνιας παρουσίας μας στο χώρο της στατικής φύλαξης. Από την αρχή της λειτουργία της , βασικός γνώμονας ήταν η πλήρη και 
υψηλή παρεχόμενη υπηρεσία στον πελάτη. Βασική φιλοσοφία της εταιρείας Kas Security, είναι ο πελάτης να είναι συνεργάτης και αυτό 
αποτέλεσε το εφαλτήριο για την ραγδαία ανάπτυξη και άμεση αναγνώριση. Βασικό γνώρισμα της διοίκησης της Kas Security αλλά και του 
προσωπικού της είναι η διάθεση υπηρεσιών υψίστης ασφαλείας και ποιότητας σε προσιτό κόστος εξυπηρετώντας με τις υπηρεσίες μας 
δημόσιες και ιδιωτικές εταιρίες, Πολυεθνικές, Κατασκευαστικές, Βιομηχανίες, Τράπεζες, αθλητικές εγκαταστάσεις κτλ.

Σήμερα η εταιρεία Kas Security που εξειδικεύεται στην παροχή υπηρεσιών ασφάλειας και φύλαξης – security κινητών και ακίνητων 
αντικειμένων αποτελεί την πλέον αξιόπιστη λύση αλλά και τον πλέον έμπειρο και σοβαρό συνεργάτη. Η εταιρεία διαθέτει σύγχρονο στόλο 
αυτοκινήτων, εξελιγμένο τεχνολογικό εξοπλισμό με τα πιο σύγχρονα τεχνολογικά μέσα που της επιτρέπουν να είναι δίπλα σε κάθε κίνδυνο 
που διατρέχει κάποιος πελάτης της. Παράλληλα η εταιρεία Kas Security διαθέτει ένα υπερσύγχρονο κέντρο λήψης σημάτων, με στόχο και 
σκοπό να προσφέρει την απόλυτη παροχή ασφάλειας και φύλαξης στους πελάτες της με αξιοπιστία, σεβασμό αλλά κυρίως με εγρήγορση 
και άμεσο αποτέλεσμα.

Η εταιρεία Kas Security διαθέτει, πέρα από την μακρόχρονη εμπειρία στον χώρο της φύλαξης και security, δυνατότητα υιοθέτησης των νέων 
δεδομένων και εξελίξεων στον κλάδο που δραστηριοποιείται, σωστή διαχείριση κρίσεων και επιλογής κατάλληλου προσωπικού, σχέση 
εμπιστοσύνης και εχεμύθειας μεταξύ του πελάτη, ευκινησία, αμεσότητα και χαμηλές δαπάνες ως προς την συνεργασία.

Αγίου Γεωργίου 5 «Πατριαρχικό» Πυλαίας | Τ.Κ. 570 01, Τ.Θ. 8009, Θεσσαλονικη

Τηλέφωνο: 2310 867 188 - 2310 822 791 | FAX: 2313 080 161 | E-mail: info@kassecurity.gr
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Ο Στέλιος Αγγελούδης διεκδικεί χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο, 
ώστε ο δήμος Θεσσαλονίκης να προχωρήσει άμεσα στη δημοπράτηση του έργου

Πρόσω ολοταχώς για τη δεύτερη φάση 
πεζοδρόμησης της Αγίας Σοφίας

Τη δεύτερη φάση των έργων πεζοδρόμησης της Αγίας Σοφίας βάζει μπροστά η 
διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη. Πρόκειται για το δεύτερο εμβληματικό έργο που 
σχεδιάζει να δημοπρατήσει η νέα δημοτική αρχή του δήμου Θεσσαλονίκης, μετά 
από αυτό της ανάπλασης της πλατείας Ελευθερίας, το οποίο ήδη βρίσκεται στον 
αέρα.

Πρόθεση και επιδίωξη του δημάρχου Θεσσαλονίκης είναι οι πόροι που απαιτού-
νται για τη δεύτερη φάση των έργων που αφορούν την πεζοδρόμηση της Αγίας Σο-
φίας στο τμήμα της από την Τσιμισκή μέχρι τη θάλασσα να εξασφαλιστούν μέσω 
του Πράσινου Ταμείου. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Στέλιος Αγγελούδης έχει ήδη 
προχωρήσει σε επαφές για το ζήτημα αυτό, έχοντας ξεκαθαρίσει ότι η ολοκλήρω-
ση των έργων στην Αγίας Σοφίας αποτελεί για τη διοίκησή του προτεραιότητα.

Η διοίκηση του δήμου Θεσσαλονίκης διεκδικεί την εξασφάλιση χρηματοδότησης 
από το Πράσινο Ταμείο, καθώς με τον τρόπο αυτό μπορεί να διασφαλιστεί ότι η 
παρέμβαση στην Αγίας Σοφίας θα τρέξει πολύ άμεσα. Άλλωστε, ο ίδιος ο Στέλιος 
Αγγελούδης έχει πει ότι οι διαγωνιστικές διαδικασίες για τη δεύτερη φάση των 
έργων πεζοδρόμησης της Αγίας Σοφίας θα προχωρήσουν αμέσως μόλις ο δήμος 
Θεσσαλονίκης έχει τη σχετική οικονομική δυνατότητα.

Η πεζοδρόμηση της Αγίας Σοφίας στο κομμάτι κάτω από την οδό Τσιμισκή είναι 
ένα έργο που είχε σχεδιαστεί επί δημαρχίας Γιάννη Μπουτάρη, αλλά είχε παγώσει 
επί δημαρχίας Κωνσταντίνου Ζέρβα, όπως ακριβώς συνέβη και με την περίπτω-
ση της ανάπλασης της πλατείας Ελευθερίας. Οι παρεμβάσεις τόσο στην πλατεία 
Ελευθερίας όσο και στο δεύτερο κομμάτι της Αγίας Σοφίας τέθηκαν σε απόλυτη 
προτεραιότητα από τον νέο δήμαρχο Θεσσαλονίκης ακόμη και πριν από την ανά-
ληψη των καθηκόντων του.

Επικαιροποιούνται τα τεύχη δημοπράτησης

Σύμφωνα με τον αντιδήμαρχο Τεχνικών Έργων, Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Κι-
νητικότητας Πρόδρομο Νικηφορίδη, σε ό,τι αφορά την πεζοδρόμηση της Αγίας 
Σοφίας στο κομμάτι κάτω από την Τσιμισκή ήδη προχωρά η διαδικασία της επι-
καιροποίησης των τευχών δημοπράτησης, ώστε ο δήμος Θεσσαλονίκης να μπορεί 
να προκηρύξει τον διαγωνισμό για την ανάθεση του έργου αμέσως μόλις κλει-
δώσει η πηγή χρηματοδότησής του. Στελέχη του δήμου ανέφεραν ότι, εάν δεν 
καταστεί εφικτή η χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο, δεν αποκλείεται να 

επιδιωχθεί η ένταξη του έργου στο νέο ΕΣΠΑ.

Στο υπό ανάπλαση νότιο τμήμα της Αγίας Σοφίας σχεδιάζεται να δημιουργηθεί 
ένας καινούριος εμπορικός πεζόδρομος, ο οποίος στην πραγματικότητα θα απο-
τελεί τη συνέχεια αυτού που έχει ήδη διαμορφωθεί στο κομμάτι από την Τσιμισκή 
μέχρι και τη Μακένζι Κινγκ, καθώς και μια πλατεία πλησίον της μητρόπολης, η 
οποία θα θυμίζει την ιστορικότητα του άξονα και συγχρόνως θα έχει τον χαρα-
κτήρα μιας εκβολής του προς τη θάλασσα.

Σε αυτή τη φάση της επικαιροποίησης δεν αποκλείεται να εξεταστεί η δυνατότητα 
να προβλεφθεί μια ήπια, ελεγχόμενη κίνηση οχημάτων μέχρι την οδό Μητροπό-
λεως. Σύμφωνα με τη μελέτη του έργου, η Αγίας Σοφίας από την Τσιμισκή έως τη 
Μητροπόλεως θα οργανωθεί ως εμπορικός πεζόδρομος, με το τμήμα στη δυτική 
πλευρά να αποδίδεται στην αποκλειστική χρήση των πεζών και αυτό στην ανα-
τολική πλευρά να ενσωματώνει ζώνη ποδηλατόδρομου και διέλευσης οχημάτων 
εξυπηρέτησης. 

Το δεύτερο τμήμα της υπό ανάπλασης περιοχής, όπου κυριαρχούν ο μητροπολιτι-
κός ναός του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά και το Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα, 
διαμορφώνεται ως πλατεία της Μητρόπολης, με αφετηρία την οδό Μητροπόλεως 
και κατάληξη τη λεωφόρο Νίκης. Πλάκες δαπεδόστρωσης όμοιες με αυτές της 
πλατείας επιλέγονται και για το τμήμα του παραλιακού πεζοδρομίου της λεω-
φόρου Νίκης, ώστε ο άξονας στο σημείο αυτό να αποκτήσει τον χαρακτήρα μιας 
εκβολής προς τη θάλασσα. 

Βαρβάρας
Ζούκα

Της
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Σύστημα Ηλεκτρονικής Ωρομέτρησης 
– Ηλεκτρονικού Παρουσιολογίου

Πληροφορίες:
info@mycompany.com.gr

T:  2310 231 557 

www.mycompany.com.gr

Πάρτε τον έλεχγο 
στον χώρο εργασίας

Ευκολία στη χρήση
Επεξεργασία δεδομένων
Προστασία
Υποστήριξη
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Οι διαρκώς μεταβαλλόμενοι 
στόχοι του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ: «Τα ρέστα 
του» για τη δεύτερη θέση

Η επιστροφή του Στέφανου Κασσελάκη από την Αμερική και το «κλείσιμο» του ψη-
φοδελτίου για τις επικείμενες ευρωεκλογές σηματοδοτούν την έναρξη του προεκλο-
γικού αγώνα για τον ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. Μία πορεία που ξεκίνησε διαφορετικά και με άλλο 
τρόπο εξελίσσεται.

Πηγαίνοντας λίγο πίσω τον χρόνο, στόχος για τις ευρωεκλογές, ουσιαστικά δεν 
υπήρχε. Το κόμμα έβγαινε τσακισμένο από το συνέδριο του, ενώ δημοσκοπικά εμ-
φανιζόταν τρίτο. Σήμερα αυτή η εικόνα έχει αλλάξει. Ο ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. σταδιακά κέρδι-
σε έδαφος και πλέον φτάσαμε στο να γίνεται λόγος για ανατροπή.

Επιχείρηση δεύτερη θέση. Με τη φράση αυτή θα μπορούσε να συνοψίσει κανείς τον 
στόχο του ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ ενόψει ευρωεκλογών.  Εξάλλου ο ίδιος ο πρόεδρος του 
κόμματος ήταν, που σε συνέντευξη του, είπε πως: «Θα είναι ήττα αν το ΠΑΣΟΚ – 
ΚΙΝΑΛ δεν βρεθεί στη δεύτερη θέση». Μετά τις εθνικές εκλογές, όταν και το κόμμα 

Πως όμως προσδιορίζεται αυτή η ανατροπή; Κατά τον πρόεδρο του είναι εφικτό ο 
ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. να είναι πρώτο κόμμα. Για κάποιους άλλους είναι διαφορετική η προ-
σέγγιση. «Αυτό που θέλουμε είναι ο Μητσοτάκης να βρίσκεται κάτω από το 30% και 
εμείς να είμαστε διακριτά δεύτερο κόμμα με ποσοστό άνω του 20%»,  εξηγεί κορυ-
φαίο στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. προσθέτοντας ότι : «Είναι ένας ρεαλιστικός στόχος 
τον οποίο πλέον πιστεύουμε».

Συσπείρωση και όχι άλλα αυτογκόλ

Η διαδικασία των προκριματικών εκλογών φαίνεται, ότι βοήθησε στην συσπείρω-
ση του κόμματος. Τουλάχιστον αυτό εκτιμούν τα περισσότερα στελέχη. «Το πρωτό-
γνωρο της διαδικασίας και η αυξημένη συμμετοχή σε σχέση με τις εσωκομματικές 
εκλογές έφεραν ικανοποίηση και δημιούργησαν κλίμα αισιοδοξίας», επισημαίνουν. 
Σημείωση: Θα πρέπει να θεωρείται σχεδόν σίγουρο πως το μοντέλο αυτό θα εφαρ-
μοστεί και για την ανάδειξη των υποψήφιων βουλευτών του κόμματος. Βέβαια και 
από αυτή τη διαδικασία δεν έλειψαν οι μουρμούρες. Ο τηλεοπτικός Δημήτρης Πα-
πανώτας και ο γνωστός από τη συμμετοχή του σε παιχνίδι - ριάλιτι Νάσος Παπαρ-
γυρόπουλος μπορεί να εκλέχτηκαν μέσω των προκριματικών εκλογών, όμως προ-
κάλεσαν δυσαρέσκεια στην παραδοσιακή βάση του κόμματος.   

Εκείνο που με κανένα τρόπο δεν θέλουν στον ΣΥΡΙΖΑ Π,Σ, είναι να επαναληφθεί το 
γνωστό σενάριο με τα αυτογκόλ. Δηλαδή ατυχείς δηλώσεις στελεχών, που μπερδεύ-
ουν τον κόσμο και δημιουργούν λάθος εντυπώσεις. Και φυσικά να μην υπάρξει ούτε 
ψίθυρος σχετικά με την ηγεσία του κόμματος, αφού όλα αυτά έχουν ( ; ) κλείσει μετά 
το συνέδριο. Ήδη φαίνεται να έχουν δοθεί σχετικές οδηγίες προς ναυτιλομένους, 
δηλαδή βουλευτές και κορυφαία στελέχη.

Κεντρική Μακεδονία

Τη δική τους μάχη καλούνται να δώσουν οι τέσσερις συν ένας υποψήφιοι που 
προέρχονται από την Κεντρική Μακεδονία. Οι κάλπες που στήθηκαν στην περι-
φέρεια ανέδειξαν τους Δώρα Αυγέρη,  Γιώργο Νούσκαλη,  Αντώνη Τουμανίδης και 
Δώρα Τσμπάζη. Επίσης υποψηφιότητα Κεντρικής Μακεδονίας είναι και η Ιφιγένεια 
Μουμτζή που γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη, εκλέχτηκε όμως από την 
κάλπη των αποδήμων, αφού ζει στην Αγγλία.

κατέγραψε τις καλύτερες επιδόσεις του τα τελευταία 12 χρόνια, δημιουργήθηκαν 
πολλές προσδοκίες. Αυτές έγιναν πολύ περισσότερες όταν ο ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. κλυδωνιζό-
ταν από την αλλαγή ηγεσίας και τα εσωτερικά προβλήματα. Σήμερα ο σαφής στόχος 
είναι ένας. Δεύτερη θέση και αύξηση των εκλογικών ποσοστών σε σχέση με τις εθνι-
κές εκλογές. Πως όμως θα γίνει αυτό;

Το τελευταίο χρονικό διάστημα τα πυρά του Νίκου Ανδρουλάκη στρέφονται κατά 
κύριο λόγο προς τη Νέα Δημοκρατία και τον πρωθυπουργό. Μονάχα τυχαία δεν 
είναι η επιλογή αυτή. «Αυτό που έχουμε αντιληφθεί είναι, ότι η κάνουλα προς τα 
αριστερά, έκλεισε. Ότι μετακινήσεις ήταν να γίνουν, έχουν γίνει. Πλέον ο στόχος 
είναι να αντλήσουμε το μεγαλύτερο δυνατό από τους απογοητευμένους ψηφοφό-
ρους της Νέας Δημοκρατίας», λέει βουλευτής του κόμματος. Στην παρατήρηση πως 
αυτοί φαίνεται να στρέφονται προς δεξιότερα κόμματα απαντά: «Δεν μιλάμε για 
αυτούς τους ψηφοφόρους. Η διείσδυση του Κυριάκου Μητσοτάκη στο κέντρο είναι 
πολύ μεγάλη. Αυτό θέλουμε να περιορίσουμε και να κερδίσουμε τον χώρο με τον 
οποίο παραδοσιακά συνδεόμαστε».

Μη δώσουμε δικαιώματα

Πριν από λίγες ημέρες το κλίμα φορτίστηκε επικίνδυνα στο ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ.  Σε λί-
γες ώρες  είδε έναν βουλευτή του (Παναγιώτης  Παρασκευαΐδης), να λέει ότι καλώς 
παρακολουθούνταν το τηλέφωνο του Νίκου Ανδρουλάκη και ένα ακόμη (Μπαράκ 
Μπουρχάν), να τίθεται εκτός κοινοβουλευτικής ομάδας για την εμπλοκή του σε πα-
ράνομες συνταγογραφήσεις.  Παράλληλα η άφιξη του Θοδωρή Ζαγοράκη στο ευρω-
ψηφοδέλτιο δεν ήταν αυτό που λέμε στρωμένη με ροδοπέταλα. 

Η αντίδραση ήταν άμεση και οι φωτιές έσβησαν πριν αποκτήσουν διάσταση. Εξάλ-
λου το τελευταίο που χρειαζόταν στο ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ ήταν να αρχίσουν οι εσωτερι-
κές αντεγκλήσεις. «Δεν υπάρχει ούτε χώρος, ούτε χρόνος για να ασχολούμαστε με 
τέτοιου είδους καταστάσεις. Μέχρι τις ευρωεκλογές δεν έχουμε την πολυτέλεια να 
δώσουμε το παραμικρό δικαίωμα», επισημαίνει το ίδιο στέλεχος.

Σταύρου 
Αλχατζίδη  

Του



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr

T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250

500

1.000

2.000

5.000

10.000

20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


